

Az előfizetés ára:

1 egész évre 8 fr
 1 fél évre 4 frt
 1 negyed évre 2 frt
 Könyvjegyzőnek és néptanítóknak
 Egész évre 6 frt., fél évre 3 frt

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizethető és egyes lappéldá-
 nyokat venni lehet a kiadóhiva-
 talban. Traub E. és társa, Valentin
 Károly, Böhm M., Luszovics L.
 Veidinger N.

üzletében és a fődohánytözsben.

A hirdetések ára:

Mindenkor arjegyűk szerint.
 Élyez-dij minden hirdetéskor 30 k.
 Nyilttérben egy sor . . . 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön:
 Bareck J. és Társa Erfurthan
 Haasenstein és Vogler, Steiner A.
 Hamburgban, Daube G. L., Knoll
 Ignác Frankfurthan, Opellik A.,
 Schalek Henrik, Mosse Rudolf,
 Bécsben. Magyarországon: Neu
 berger és Braun, Goldberger A.
 V., Lang Lipót, Schwarz Gyula
 Somegyi E. „Első magyar nemzet-
 közli irodá”-ja Budapesten, kiadó-
 hivatalunk és Janovszky H. király-
 utczában levő hirdetések felvéte
 irodája Pécssett.

Megjelen hetenkint kétszer:
 szerdán és szombaton.

Szerkesztőség: Király-utca 20. sz.
 Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz, a posta mellett.

Kéziratok
 nem adatnak vissza.

A felsőházi vita.

Az elmúlt hét országos eseményét a felsőházi vita képezi. Minden párt legkiválóbb férfiai szólottak már; épen azért a vita eddigi folyama elegendő alapot nyújt arra nézve, hogy, mint távoli megfigyelői, el fogulatln itéletet mondjunk felette.

Kétségtelen, hogy a felsőház reformja olyan kérdés, melyet első pillanatra is párton kívül kellene tekinteni. Mert miről van a szó? Egy olyan intézményről, mely a parlamentáris alkotmány természeténél fogva egyrészt a törvényhozás feladatai szempontjából a képviselőház mellett csak másodrendű fontossággal bír és másrészt ismét a parlamentáris alkotmány követelményeinél fogva a képviselőház pártviszonyaira és az abból kikerülő kormányzatra közvetlen és döntő befolyást nem gyakorolhat.

Ennek következtében a felsőházi reform megítélésénél döntő szempont gyanánt az országos közérdeket kellene tekinteni; figyelembe venni, valjon közjogi viszonyaink rendszerére fejlesztő hatással lesz-e az ajánlott reform; valjon a nemzet aspirációit nem sérti-e? valjon a kor demokratikus és jog-

egyenlőséget sürgető eszményeivel összhangzatban van-e?

Annál is inkább párttekinet nélkül kellene ezt megbírálni, mert a mostani kormány csak mint — a szó szoros értelmében — a közvélemény végrehajtója lép fel, mikor a reform kérdését szőnyegre hozza és mert a benne contemplált főelvek tekintetében tulajdonképen nincs is különbség az ország közvéleményét alkotó tényezők között.

És mégis mit tapasztalunk? Azt, hogy az ellenzékek köréből 40 képviselő jelentkezett szólásra a javaslat ellen.

40 ellenzéki képviselő jelentkezik szólásra olyan kormányjavaslat ellen, melyről mindenki meg van győződve, hogy a reform szükséges és mindenki meg van győződve, hogy a reform csak azon elvek szerint történhetik, melyeket a kormányi javaslat elfogadott.

Mi ennek az oka? Nem egyéb, mint azon factiosus ellenzékeskedés, melyet a positiv alkotásra képtelen, vádaskodás és alaptalan gyanúsításokban élettevékenységöket eltöltő ellenzéki pártok már évek óta folytatnak azon párt ellen, mely a legutóbbi vá-

lasztásokban is a nemzet óriási többségének közvéleményéből került ki, mely a legsúlyosabb viszonyok között nemcsak fenntartotta a magyar állam tekintélyét, de a közélet minden terén a legalaposabban ítélő külföld által kintintetően elismert haladásokat eszközölt.

Komoly politikai pártokhoz illő eljárás-e az, midőn egy olyan reformjavaslat ellen, mely századokra terjedő intézményt van hivatva létesíteni, a magyar ellenzékek a kicsinyes párt-szempontra színvonalára süllyedve, az uralkodó párt elleni gyűlöletből és a párt vezére elleni ellenszenvből meritenek argumentumokat?

Komoly, politikai meggyőződésre vall-e azon eljárás, melyet követ a két ellenzék, midőn a javaslatot nem a szerint mérlegeli, hogy hasznos vagy káros lesz-e az országra nézve, hanem a szerint, valjon felsegíti-e az ellenzékét a kormányhoz?

Érveik fegyvertára a mérsékelt ellenzéki és a függetlenségi pártérdék. És mert gondolják, hogy a főrendiház malcontentusaival, kik Tiszában a liberális embert gyűlölik, sikerülhet a főrendiházban a javaslatot megbuktatni s így a kormány tekintélyén

A „Pécs” tárczája.

Eszmetörédek az ethnologia köréből.

II.

Említettük első cikkünkben,* hogy a tudósok ethnologiai vizsgálataik eredményére nézve mennyire eltérnek egymástól s hogy a népek műveltségének meghatározásánál bizonyos mértéket kell fölvennünk. Tagadhatatlan, hogy a műveltség fokát nem egy, hanem igen sok tényező találkozása, illetőleg együttes működése határozza meg.

Ilyen tényezőknak tekinthetők az ipar kisebb-nagyobb fejlettsége, a vallási fogalmak kisebb-nagyobb tisztasága, a babonák különböző mérvű elterjedése, az erkölcsi érület fejlettsége, esetleg teljes hiánya, a családi s társadalmi viszonyok, az állami élet különböző alakulása stb.

„Ideális szempontból tekintve, ugymond Tylor, a műveltség úgy tűnik föl, mint az emberiség nemesedése az egyed, vagy a társadalom magasabb organizatiója által és pedig olyképen, hogy egyttal az ember jósága, ereje és boldogsága is növekedik. Ezen elméleti műveltség nem kis mértékben felel

meg a ténylegesnek, különösen ha csak az anyagi és értelmi műveltséget vesszük tekintetbe. A természet törvényeinek megismerése és azon tehettség, a természetet az ember céljaira felhasználni, általában véve legalacsonyabban állanak a vad, középfokon a barbár s legmagasabban az újabb képzett nemzeteknél. Így tehát az átmenet a vadság állapotából a miénkbe épen a művészet s tudomány azon haladása lehetne, mely a műveltség fejlődésének egyik fő alkatrésze.”*)

Ámde az ipar, tudomány és művészet, vagyis az ember anyagi és értelmi műveltsége magukban véve nem lehetnek mérvadók, mert tekintetbe kell vennünk az erkölcsi érületet is, továbbá az anyagi, értelmi és erkölcsi fejlettség alapján kifejlődő családi, társadalmi és állami életet is. Még ha föltételezzük is, hogy az értelmi, erkölcsi, társadalmi és állami műveltség folytonosan fejlődik és emelkedik, mégis el kell ismernünk, hogy ezen fejlődés nem egyenletes, sőt el kell ismernünk azt is, hogy sokszor egyik érület csak a másiknak rovására emelkedik, vagyis, hogy míg az egyik emelkedik, a másik süllyed.

Ezen állítás igazolására a történelem számtalan példát szolgáltat.

Igy pl. a görög ipar, művészet és tudom-

ány sokkal magasabban állottak Nagy Sándor korában, mint a marathoni és salamisí győzelmek századában, ámde a marathoni és salamisí győzők erkölcsi érülete hasonlíthatatlanul tisztább s nemesebb volt, mint a makedon hódítás korabeli erkölcs. Hol találjuk a haza és szabadságszeretnek szebb példait, mint a perzsa háboruk történelmében?

Az értelmi műveltség hasonlíthatatlanul nagyobb volt a 17-ik és 18-ik századbeli spanyol gyarmatosoknál, mint az arikai s ázsiai mozlimeknél, ámde a rabslógáikkal való bánásmód sokkal sötétebb színekben tünteti föl a spanyolok erkölcsi érületét s társadalmi intézkedéseit, mint a korához ragaszkodó mozlimek társadalmát.

A házas élet sokkal tisztább volt a római hőskorszakban, mint később, a császárok értelmileg művelt, de erkölcsileg elfajult államában. Manap is vannak művelten, természetes népek, melyeknél a két nem egymáshoz való viszonya sokkal nemesebb alakban nyilvánul, mint az izlamhítű törökök háremében.

A középkori történelem is mutatja, mennyire nem egyenletesen halad az értelmi művelődés az erkölcsivel. Így pl. a 10-ik század erkölcsi érülete mindenesetre tisztább volt, mint az anyagság éleibe merült római császárságé: voltak férfiak, kik a kereszténység tanaiból erőt merítettek s az erkölcsi tisztaságnak aránylag igen magas

*) Pécs IV. évf. 13. sz.

*) Tylor: Anfänge der Cultur. I. köt. 27. l.

csorbát ejteni, opponálnak, habár a reformjavaslat lényeges elveivel egyet-értelenek is.

E két ellenzék képes a képviselőház és a főrendiház között conflictust elidézni, ha pártérdeke egy kívánja; képes az országot egy reformintézménytől megfosztani, ha az pártérdekeit nem mozdítja elő, képes bárkivel szövetkezni, csak kormányra juttassa az.

A kormány a tudomány, az ipar, a kereskedelem és művészet, azaz a szorgalom, a fáradság, a munka embereit akarja az aristocrazia mellé a felsőházba bevinni. Ezt egyedül a kinevezési rendszer biztosítja.

És mikor Apponyi a munka ezen emberei, a polgári osztály ezen képviselőire nézve azt mondja, hogy ezek a felsőházi aristocrazia egy nem fog soha egyesülni, mint nem egyesül az olaj és a víz, akkor a democratia pártja, mint magát nevezi, a függetlenségi párt élenez, zajong és tapsol és mikor ugyan ez az Apponyi, ki egyszer socialdemocrata, máskor legitimista, egyszer a kötött föld és czéhek szószólója, máskor a szabadság képviselője, egyszer monarchista, máskor republicánus, egyszer liberális, máskor reactionarius, egyszer a kinevezési, máskor a választási rendszer védője, a mint ugyanis a kormányhoz jutás eshetőségei alakulnak, midőn tehát a mérsékelt ellenzék ezen politikai „mindenesé“ felhívja a mostani főrendiház aristocráciáját, hogy ezen hozzájutandó törvényjavaslat tárgyalása esetében a polgári osztály, a democratia ezen képviselőit, mint az „aristocrazia illegitim gyermekeit“ utasítsa vissza, a függetlenségi párt most már — természetesen ismét democraticus örömeiben — tombol és zug, mert hazafias szíve ittas a lelkesedés azon mámorától, melyet benne, egy a democratitást arcúlító aristocratának

a főrendiházi aristocrazia osztályához intézett szózata elidézett.

Midőn végre ugyan ez a politikai „mindenes“ a parlamentarismus minden elemi szabálya ellen Magyarország képviselőházából kikérülő kormány intézkedését — phrasisteljese — az önkény és hatalmaskodás tényének bélyegezni törekszik és midőn a miniszterelnök ezen imparliamentaris tan ellen óvatát emelni és Apponyinak azt megmagyarázni akarná, hogy Apponyi ezen tana szerint a világ összes parlamentjeiből kikérülő kormányok tetteit az önkény és hatalmaskodásnak nevezni kell, mert a hol parlament van, mindenütt a többségből kikérülő kormány kormányoz: a parlamentarismusról és szabadságról szüntelen feleségő ellenzék ezuttal már egy negyed óra hosszat tombolt és larmázott, hogy a miniszterelnöknek ne legyen alkalma Apponyi sophismáinak fogait kitördelni.

Ilyen democraticus, ilyen parlamentaris és ilyen vélemény tisztelő a magyar képviselőházban ülő két ellenzék!

Baranyamegye évnegyedes közgyűlése.

(Tartott a bizottsági tagok rendkívüli érdeklődése mellett f. hó 16-án)

A főispán távollétében Jeszenszky Ferencz alispán mint első a közgyűlést pontban 10 órakor megnyitván, felolvastott az alispán évnegyedes jelentése; az abban foglaltak szerint: gazdasági viszonyaink nem javultak, amennyiben a gabonáknak még mindig alacsonyok; örömdetes azonban, hogy megyénk egyes pontjain külföldi vendők nagyobb borsvásárlásokat tettek. A pécsvárad uton utonállók által több támadás történt. Hamisított gyűjtőivel több szőlőgő pénzeket gyűjtött. A lólopások száma csökkent. A megye területén az egyetek száma 82. közülük új 6. Kivándorlás egy történt. Tűzeset 25, a kár 7095 frtra rug, mely összegnek $\frac{1}{3}$ -ad része biztosítva volt. A kezelt alapok összege 509,034 frt 23 kr; a hátralék sokkal

fokára emelkedtek, úgy, hogy az utókor teljes elismerését érdemlik; azonban éppen ők voltak az értelmi fejlődés ellenségei, ők pusztították az ókor műremekeit s ők kárhoztatták az ókori bölcselők tanait. Gondoljunk csak azon anathemákra, melyeket Aristoteles tanaira mondtak. Ime tehát az erkölcsi érzület emelkedett az értelmi pedig sajnálatosan süllyedt.

Ha műveletlen népek érintkezésbe jönnek Európa civilizációjával, értelmi tudásuk rendszerint emelkedik, de erkölcsi érzületök nemcsak nem javul, hanem inkább hanyatlak. Azelőtt a rosztal öntudatlanul, azután pedig öntudatosan, készakarva teszik.

Alljon itt kiváló példa gyanánt Hochstetter tudósítása Uj-Seeland benszült lakóiról, t. i. a maoriokról. Megjegyzendő, hogy a maorik a polynesiák népek legerőteljesebb és szellemileg is legképzettebb törzse valóán, tekintetbe veendő továbbá az is, hogy Hochstetter lelkesedéssel viseltetik Uj-Seeland iránt s így nem gyanusítható, hogy szándékosan sötét színekkel festi e népet. Mégis többi közt következőleg nyilatkozik: Azt lehetne hinni, ugymond,* hogy az eke, a cséplőgép, a malomok stb. a lakosságnak kiszámíthatatlan hasznót hajtottak és mégis az ezekből folyó jótétemények igen kétes ter-

mésztűek. Azelőtt az emberek husz-harminczanként dolgoztak a mezőn, most egy pár az eke mellett, s husz-harmincz ül, nevet és tréfál, eszik és dohányzik és azt hiszi, hogy az ekét csak azért találták föl, hogy ne kelljen dolgozni. Ha valakinek malma van és ismerősei megtudják ezt, akkor látogatába jönnek a gazdag molnárhoz, régi szokás szerint lisztjét közös birtoknak tekintik s így a készlet nem sokára elfogy. A munka, miután a tulajdonos nem akar másokért dolgozni, megszűnik, a malomra költött pénz hiába való kiadás volt s a vállalkozó, a helyett, hogy meggazdagodott volna, szegényebb most, mint volt azelőtt.

Igy megy ez a hajózással is. Így pl. a Tauranga-kikötőbeli beszállított években át takarékoskodtak és dolgoztak, hogy európai hajót vehessenek maguknak s mondhasák: mi épen úgy vagyunk hajótulajdonosok, mint a pakekák (azaz európaiak). Végre összeálltak valami harminczan s összehoztak 800 font sterlingnyi összeget, melyen tekintélyes hajót vásároltak. De mi történt ezután? Eléget dolgoztunk, úgymondta, most pihenünk. S így történt, hogy a hajó használatlanul elromlott, annál is inkább, mert harmincz ura lévén, ezek egyike sem akart a hajó építésben tartásáról, illetőleg javításáról egymagában gondoskodni. Sokkal jobb lett volna tehát rájuk volna, ha a régi canoe-t megtartották volna.

(Folyt. köv.)

kevesebb, mint volt a múlt évben. A közgazgatási teendők szaporodnak. A közegészségügy kedvező volt. A közdők a lehetőség szerint jól folytak be. A sorozás lajstromokba 6378 egyén iratott össze. A sorozás kezdetét veszi márczius 1-án.

A sorozásra kiküldendő polgári biztosok kijelölésekor Simonfay b. t. nem helyeslé, hogy valamely kerületbe az odavaló képviselő küldessék ki. Ebben azonban sem az alispán, sem a közgyűlés nem látott incompatibilitást.

Az alispáni jelentés felolvasása után Simonfay indítványára Zemplénmegye megkereső levele tárgyalatott, melyben lényegileg az foglalták, hogy az újonnan rendezendő felsőházban „a született és kinevezett tagokon kívül a megyék által választottak is helyet foglaljanak.“

Bartósságh Imre főjegyző tudomására adja a közgyűlésnek, hogy ez ügyben már írt fel a megye 1852-ben, nem ugyan a képviselőházhoz, hanem a miniszterelnökhöz.

Szily László mint akkor, egy most is felírta s az akkor mondottakat fenntartja; a felírást azonban feleslegesnek tartja, mert a képviselőház előző által épen most pntelen mutatott be Baranyamegyének ez ügyre vonatkozó egy felírata.

Simonfay b. t. a felíratot szintén feleslegesnek tartja; szerinte azonban szükséges, hogy ez alkalommal a főrendiházhoz küldessék felírat s indítványozza: mondja ki a közgyűlés határozatilag, hogy ezen mai határozata és az előbbi felírat közöltessék — pirtolás végett — a megyei összes képviselőikkel.

Benkő Gyula szerint a főrendiházhoz felíratot küldeni nincs szükségben. Millich Péter ezzel ellentétben példára hivatkozik, melyben egy megye a főrendiházhoz felíratot intézett.

Szily László a főrendiházhoz formális felíratot intézni (mi szerinte is csakugyan nem szokásos) nem ajánl s reményli, hogy ezt Simonfay sem kívánja határozottan; őhajítja, hogy a főrendiház figyelmé egyszerűen csak hívassék fel a megyének ez ügyben kiadott felírataira. Simonfay indítványának második részét azonban, mely a képviselő befolyó-olá-czéljából teendő felhívásról szól, semmi körülmény között sem fogadja el, mert az elvi tekintetben a népképviselettel megegyezőnek nem tartja. (Helyes!)

Simonfay rövid felszólalása után, melyben kijelenté, hogy ő a felhívásban a képviselőket nem utasítani, csak kérni akarta, mi csakugyan nem ellenkezik a képviselői függetlenséggel, a közgyűlés a Szily László által mondottak értelmében határozott.

A közmunka és közlekedésügyi ministerium jóváhagyása szerint a folyó évi közmunkaváltási árak a két és egy fogatu igás napszámokra nézve 3 frttal és 1 frt 50 krral, a kéziakra nézve pedig 50 krral alia-pítottak meg.

A belügyminister rendelete, mely szerint a magánhirdetmények megrengálásából befolyó büntetéspénzek a helybeli szegény-alap javára fordítandók, tudomásul vétetett.

A Ferencz csatorna részvénytársulat bja-bezdáni tápasatornája viszonyainak rendezése tárgyában tett felterjesztésre a közlekedésügyi minister tudatja a megye közönségével, hogy ez ügyben csak akkor fog intézkedhetni, ha előbb a mohácsi sziget ármentesítése megtörténik.

A székház kibővítésének tárgyában olvasztatott a belügyminister rendelete, melyben, tekintettel a megyéhez elégtelen helyiségére és a gyámpénztár kedvező helyzetére, a kölcsön ellen nem foglaltatik kifogás, hanem a tervezett fedezet ellen, minthogy a gyámtári tartalék-alrpnak egészen más a rendeltetése, minthogy abból kölcsönök adassanak. Erre vonatkozólag az előzőekben kiküldött bizottság jelentésében előadja, hogy a kibővítés költsége csak a gyámtári tartalék-alrpnál fedezhető, melynek 3 évi jövedelméből törleszhető is és indítványozza, hogy a tervezet és költségvetés az építés engedélyezése végett terjesztessék fel meg egyszer a ministeriumhoz.

* Hochstetter: Neu-Seeland.

Szily Lászlónak a bemutatott s talán bönök is mondható tervezet kiépítése ellen nincs kifogása. A fedezetre nézve a belügy-minister leiratja alapján indulva, indítványozza: kéressék meg a minster, hogy az árvtár-tól 10 évi törlesztés mellett engedje meg 20,000 frt felvételét. A visszatérítés pedig ugy eszközöltetnék, hogy e czéla évenként kivennők a helyiség bérlésére már engedélyezett 2719 frt 35 krt, a házi pénztárból pedig 1000 vagy esetleg kevesebb számú forintot. Meg van győződve, hogy ebbe a minster bele fog egyezni. Az indítvány általános helyesléssel elfogadtatott.

Szt.-Király község nagyközséggé alakulását a belügyminster megengedte s így az a bicsérdi körjegyzői szövetkezetből kivált.

Siklós községnek önálló községi orvos felállítására tárgyában beadott kérelmét, bár a községnek nincs 6000 lakosa, az állandó választmány megadandónak véleményezé. A közgyűlés Siklós buzgalmáról dicsőretnel emlékezett meg.

Az egészségi körök új beosztása tárgyában az állandó választmány azt véleményezte, hogy ez ügyben az egész megyében egyszerre tétessék végintézkedés. Deutch Lipót a közegészségügyi érdeket hangoztatva óhajta, hogy a rendezett kerületek, minő Mohács és Siklós, már most állapíttassanak meg. Ez indítvány rövid vita után, melyben még a főjegyző, Antal Pál, Radocsa, Sey Lajos, Millich Péter, Mayer Béla, Simonffy és Szily László vettek részt, elfogadtatott.

A cigánybandák kóborlásának megakadályozására elhatározatott, hogy e tárgyban a törvényhozáshoz felirat intéztetik.

A vármegye házipénztárának 1884-ik évi zárszámadása szerint a bevétel volt 87,943 frt 68 kr; kiadás 81,073 frt 34 kr.

A közigazgatási válság elhárítása czéljából Sárosmegyének a képviselőházhoz intézett feliratának pártolására elhatározatott, hogy megyénk részéről is felirat intéztessék.

Maiss község képviselő-testületének egy községi pénztárnoki állás rendszeresítésére vonatkozó kérelmét az állandó választmány, mivel e község 24,471 frt adó-forgalmat mutathat ki, engedélyezendők véleményezi; a kérvény visszaadatik, mivel benne az ellenőrzetről nem foglaltatik kellő rendelkezés.

Az igazoló választmány jelentése szerint megyei bizottsági tagokul megválasztattak: a siklósi kerületben Koharits József és Farkas József, a villányiban Stankovics Jenő dárda ügyvéd, a jeníi kerületben Zsolnay György kir. ügyész, a nagyvátiban Tóth Mihály József.

A gyámügyek rendezése tárgyában kiküldött bizottság jelenti, hogy könnyebb működhetés czéljából albizottságokra oszlott, melyeknek tagjai: a pécsi járásban Danitz Antal küldöttségi tag és Németh Ignác, a siklósiiban Szivér István és Darázs Gábor, a baranyaváriban Kissfaludy Pál és Feldl István, a mohácsiban Deutch Lipót és Varga Alajos, a pécsváradiban Simonffy János és Driesz Lajos, a hegyhátiban Czupy Ede és Németh Ignác, a szt.-lőrincziben Simonffy János és Benkő Gyula. Az 1883-ik év végén 380,437 frt 56 krnyi összeg mutatkozott rendezendőnek, ebből 1884 végéig 238,825 frt 92 kr. rendeztetett, mi egy évi működésnél elég megnyugtató. A könyvvitel a lehető legpontosabban vezetetik és az eljáró bizottságnak egymaga is elegendő utbaigazítást képes adni. A küldöttség végül azon reménynek ad kifejezést, hogy a megtérítendő összeg a gyámügyi tartalék-alapot talán nagyobb mértékben igénybe sem fogja venni.

Deutch Lipótnak a jelentésben foglaltak ellen kifogása nincs; óhajta azonban, hogy az albizottságok augusztusig jelentést tegyenek, mert ellenkező esetben az árvtár igen tetemes kamatvesztést szenvedne.

A hordóhitelesítők tárgyában olvastott az alispán jelentése, melyben előadva, hogy Siklóson a község kívánatára Mautschka

Ferencz eddigi hordóhitelesítő, Villányon pedig a szakvizsgának 30 nap alatt leendő letételének feltételei alatt Mautschka Keresztély nevezetett ki, az alispán kijelenti, hogy a németh-űröghi hordóhitelesítő kinevezéseért, mivel itt a község és vidék részben az eddigi megyei mértékű hitelesítő Vargha Antal, részben pedig Pompár Ferencz mellett nyilatkozik, a felelősséget elvállalni nem hajlandó s ez ügyben a közgyűléstől határozatot, esetleg utasítást vár.

Szily László orsz. képviselő és bizottsági tag választást kér s óhajta, hogy az eddigi hivatalnok maradjon meg. (Felkiáltások: Eljen Varga Antal!)

Benkő Gyula a kérdést igen fontosnak tartja. Mivel az eddigi hitelesítő hihákat követett el, nem tartja megengedhetőnek, hogy ismét a régi hivatalnok alkalmaztassék s indítványozza: mondja ki a közgyűlés, hogy az alispán kegyeskedjék ezen állást a két pályázó közül Varga kizárásával betölteni.

Simonffy János bizottsági tag szerint nincs rendén, hogy valaki ott támada-sék meg, hol magát nem védheti, főleg oly körülmények között, midőn, mint most is, az ügyben vizsgálat indított, melyről jelentés is létezik s melyben a vizsgálat csak egyes tévedéseket konstatált, miért az illető megdorgáltatott ugyan, de azért a választásból se ki nem zárható, se hivatalától meg nem fosztható; ha ezt tennők, megsértenők a felsőbb hatóságokat, mert ez által azt mondanók, hogy nem jól ítéltek. Itt két ellentétes érdek áll szemben. A hivatal eddigi viselőjének kell elsőséget adni, kinek megválasztását a körültekvő községek, N-űrögh község képviselő testületének többsége, ugy az azon vidéki bizottsági tagok kívánják, mi bizonyosan nem történnék, ha az illetőt megbízhatatlan embernek ismernék.

Szily László meg van győződve arról, hogy, ha az illető ellen csak a legkisebb olyan ok forgott volna fenn, mi őt moraliter hátrányosan érintette volna, az alispán bizonyosan nem ajánlotta volna. A jelentés nem dicsőretnel, sem gyalázólag nem állít semmit. Nem volt szokásban eddig a közgyűlésben, ha több jelöltől volt szó, az egyik ellen moraliter kifogásokat tenni. Óhajta, hogy a községek többségének kívánsága alapján választassék meg a jelölt.

A közgyűlés többsége Varga Antal mellett nyilatkozván, az alispán őt megválasztottának mondja ki, kijelentéssel, hogy a megválasztott nem a megye, hanem a község közege lesz s hogy minden felelősséget a község visel.

Olvastatott a szt.-lőrinczi járás szolgabirójának jelentése Kis-Bicsérdnek önálló községgé leendő alakulása tárgyában, melyben, jölehet egyezséget nem lehetett létrehozni, a szétválasztást ajánlja. A község kérvénye ajánlólag fog a ministeriumhoz feltejesztetni.

Olvastatott az alispán jelentése a közmunka-alap terhére 500 frt fizetéssel és 100 frt lakdíjjal ellátott pénztárnoki irnoki állomás betöltésére. Ez ügyben feltejesztés intéztetik a közmunkatügyi minsterhez.

Selmecz és Bólabánya városok átírata a felvidéki magyar közművelődési egyesület pártolása tárgyában s a temesvári magyar nyelvterjesztő egyesület átírata az egylet tagjai közé való belépés és gyűjtés által való pártolás tárgyában gyűjtés eszközlése végett a szolgabiróknak kiadattak.

A közgyűlés terjedelmes, 66 pontot tartalmazó tárgysorozatának itt nem emlitett, de letárgyalt pontjai fontosabb intézkedést nem foglalnak magukban.

POLITIKAI HIREK.

— Ausztria-Magyarország vámbevételé Boszniával együtt az elmúlt év 11 hónapjában 45.2 millió aranyban, ágiával együtt 48.8 millió papír forint. Miből alaposan lehet következtetni, hogy a végeredmény az előirányzatnál kedvezőbb

lesz. Czukor-vámból visszatérítettett 27.65 millió, sőr-vámból 393,475 frt, pálinkából 1.75 millió forint; ennek következtében tiszta eredmény eddig 19 millió forint.

*

— A képviselőházban egész héten át a főrendiház reformja tárgyaltatott. Hétfőn, kedden és szerdán szólottak a javaslat mellett: Jókai Mór, Busbach Péter, Bánffy Béla bíró, Hegedüs Sándor, Dégen Gusztáv, Keglevich István gróf; ellene beszéltek: Ugron Gábor, Pulszky Ágost, Andreanszky Gábor báró, Beöthy Ákos, Hoitsy Pál, Mocsár János. Zichy Jenő gróf a cenzust 2500 frtra óhajtaná leszállítani, a felsőházi tagsági jogot megadná a csornai prépostnak, a zirczi apátnak, a kegyesrendiek tartományi főnököknek, Budapest főpolgármesterének s a választás és kinevezés közötti közvetítésül azon módozatot ajánlja, hogy a megyék jelöljenek ki a virilisták közül 3 egyént s a kormány ezek közül nevezzen ki egyet a felsőházba. Meglehet, hogy e részletek közül egy-kettő felvétetik a törvényjavaslatba.

*

— A főrendiház hétfői ülésében folytatottat a költségvetési törvényjavaslat részletes vitája, mely után az el is fogadtatott. Kedden pedig elfogadtatott a gyámsági törvény pótlásáról, valamint a törvényszékek számának szaporításáról szóló törvényjavaslat.

Levelezés.

Siklós, 1885. márczius 15.

Carnevál herczeg ugyan rosszul viselte magát nálunk. Mindössze csak kétszer részestettek hölgyeink egy-egy táncszertélyben, hanem megvan ám ennek is a maga oka: ifjuságunk ugyanis e tekintetben nem igen mondható vállalkozónak újabb időben, mert nagyobbrészt inkább ujjab mulat, mint mulattat, a mi bizony egy kissé önzés és azt a multkori mulatság alkalmával a rózsákajokról mondottakat nagyonis megérdemlik. — No de csak hagyjunk nekik időt a megterésre, (hisz úgy is itt a bójt!) mert így mégis csak van alapos remény arra, hogy lesz azokból is nemsokára olyan papucsos, mint a legutóbbi bárendezők, a kik azonban legénykorukban is szívesen működtek arra közre, hogy a „Siklósi ifjuság táncszertélyei” oly jó nevet vívtak ki maguknak a hely és környékbeli hölgykoszoruban. Az az ifjuság azonban legnagyobbbrészt (egy kivételével) már papucs alá került és van gondjuk a Hébéknak, hogy szükség esetén — vállalkozó ifjuság hiányában — néha-néha elővehessék régiebb kedves emlékü a — táncrendezést.

Ifjuságunk tehát az idei farsang alatt hölgyeink véleménye szerint oly nagy bünt követett el, a melyért méltán megérdemlik annak főbb tagjai, hogy mielőbb a papucsosok diszes companiájába soroztatva soká viseljék a rózsaszálczokat.

14-én volt az a nevezetes est, a midőn a helybeli „papucsosok bálja” oly fényesen sikerült, hogy arra igen soká kedves fog-nak emlékezni jelen volt hölgyeink.

Nem akarok újjal mutatni a „fő-papucsos-hőre” a kinek köszönjük e szép mulatságot, hanem annyit mégis elmondhatók, hogy való-gatott térség és jó festetlen mulatság tekintetében már régen nem volt oly kedves táncszertély mint ez. A sikert illetőleg csak azt jegyzem meg, hogy a négyeseket 32 pár táncolták; az utolsó csárdást pedig reggel 4 órakor aprózták még javában a tényleges és reménybeli „papucsosok” kedves hölgyeikkel.

A megjelent diszes hölgykoszoruban ott voltak: Biricsics A. és Gyuláné, Jeszenszkyé,

Jancsóné, Koháricsné, Khonné, Löschné, Milhofferné, Nagelné, Dr. Reiszné, Szokoliné, Schirmundné, Sziverné, Spitzer S-né és Veisz Lajosné úrnők; Dömtör Júliska, Főző nővérek, Frank Mariska, Henk Hermina, Pátzák Teréz és Szokoly Etelka urhölgyek.

Péterfi.

Színház és művészet.

(rn) Színházunk műsora a közeli napokra nagyon is változatos lesz; előadásra kerül „Tiszt urak a zárdában”, „Arendás zsidó”, „Végrendelet”, „Koldus diák (ez évadban utoljára) sat. mely darabok mindegyikében Aradi Emília kisasszony fog fellépni. Bár mennyire örvendünk is a szeretetreméltó, fiatal művésznőnek mindig oly kedves játékaiban most oly gyakran gyönyörködhetni, még is üröm vegyül az örömlünkbe, mert tudjuk, hogy a fellépéseivel búcsút mond a művészet muzsájának s eddigi működési körét, melyben a közönséget oly gyakran elragadtatta, fel fogja cserélni az egyszerű háziasság tűzhelyével, a melyben csak egy embernek boldogítására fog élni. Óhajjuk, miként sikerüljön ez neki oly mértékben, mint a mennyire sikerült neki a deszkavilágban. Az ég áldása kísérje.

*

Szardán ismételtetett „Szent Iván éji álom,” ismét szép számu közönség előtt, mely ez alkalommal is igen kellemesen töltötte az estét, miután a komikus részletek ez utal lehetőleg még drasztikusabb színezéssel nyertek kifejezést. Arányi és Gyöngyi, e két jeles komikus valóban excellált, főképp ballet-tánczokkal, melylyel színházunk tánczosnőit félremagyarázhatatlan eredetiséggel s pajzán cynissmussal parodisálták — különösen a bébétánczot — hogy oly rendkívüli habotára ragadták el a közönséget, de még a jelenésen levő színészeket is, milyent színházunkban még nem igen éltünk meg.

*

Csütörtökön volt Somogyiné Nagy Julia asszony jutalomestéje. — Előadásra került „Borgia Lucretia” szép számu közönség előtt, mely a szép, folyékony előadást érdekelte nézte végig. A jutalmazott a közönség részéről díszes babérokoszorú, virágcsokor s egyéb értékes ajándékkal s zajos tapsal lett kitüntetve, mit méltán meg is érdemelt.

*

A „Pécsi Dalárda” tréfás farsangi estéje a legjobban sikerült ugy művészi, mint anyagi tekintetben. — A tornacsarnok zsufolásig megtelt szebbnél-szebb közönséggel s a legjobb kedélyhangulatban hallgatta a bohókás előadásokat, melyek a legszebb precizitással s gyorsan gombolyítottak le. Egy van azonban, mit el nem hallgathatunk s ez az, hogy a műsorból 10 szám német volt. Ma, amikor az országban minden törekvés oda irányul, hogy magyarosítsunk, mindenesetre furcsa jelenség, hogy az ország első dalárdája, egy kultur intézmény ez irányt nemcsak hogy elő nem segíti, hanem az ellen működik is gyi megnehezíti, Ez így nem jól van. Tudjuk mi nagyon jól, hogy a dalárdában nem hiányzik a nemzeti szellem s minden egyes tagja jó hazafi, sőt ismerjük a melegséget is, miért van ez így, hogy t. i. nincs tréfás magyar piéce; de épen azért nem tartjuk a dalárda méltóságával s jó hírnevével megegyezőnek, hogy mégis ily estélyeket rendez. Hogy vannak magyar darabok is, példa rá a magyar daltársulatok létezése, vannak bizony szép magyar completek is s lehet fordítani, sőt még azt a híres Müller és Schulczét is magyar szöveggel lehet énekelni — ha az ember akarja. Vagy ha mindez nem felel meg a czélnak, akkor mondjanak le az ily előadásokról, ha mindjárt jövődelmezők is. Az est az első. A német színház is jövedelmezett és tekintve városunk magyarosítását, még is lemondunk róla. Tegyen így a dalárda is.

*

„Czifra Juczi.”

Eredeti népdráma 8 felvonásban. — Irták: Dr. Illés Károly és Arányi Dezső. Zenéjét szerző Tisza Aladár.

Színre kerül színházunkban f. é. február 26-án.

M u t a t v á n y. — III. felvonás, 10-ik jelenet.

Személyek:

Tarzsó János, módos gazda. — Judith, második neje. Deli Péter, fiatal gazda. — Miska, Tarzsó cselédje. (Történik Tarzsó udvarán. Idő: éjjel, 2 héttel Tarzsó elfogatása után).

D e l i. (Egy heves jelenet után Judithot ott akarva hagyni, a kapuig indul).

T a r z s ó. (utját állja Delinek s mellen ragadja) megállj!

D e l i. (meglepetve ijedten) Tarzsó!

J u d i t h. (elbocsátja Delit) Igen, a vén Tarzsó kikelt sirtárból s örökében tolvajokat talált! Hanem korán volt az osztozkodás, nem préda még a Tarzsó öröke.

D e l i. Bocssáson el kigyelmed.

T a r z s ó. Innen egy tapodtat sem, a mig be nem számolsz. Mi jusson vagy portámon éjszaka?! Tolvaj, haramia, beszélj, ha tudsz!

D e l i. Nem vagyok az; (kezét ökölre emelve) többet ne mondja kend!

T a r z s ó. Csak rajta, itt vagyok fegyver nélkül! (Meggpillantva Judith kezében a kést) Lám, ott kést is látok (Judith ijedten eldobja a kést) vegyétek el most ráadásul az életemet, ha már meglöptétek becsületem és ha elraboltátok lelkem javát, minek kimélnétek vén testemet. Tolvaj, haramia fajzat, rajta hát!

D e l i. Judith mindinkább megörbednek.

T a r z s ó. Mi az, ti hallgattok? Péter öcsém, hiszen kimondtam ujra, hogy mi vagy. Hát ily pocskáká lett Deli Ambrus sarja, hogy gaz, meg gyáva is egy füst alatt?! (ismét megragadja Delit, mire ez egy lépést hátrál) Beszélj gazember: mit kerestél itt?

D e l i. Bűnben valék, öljön meg, ott a kés.

T a r z s ó. (felkapja az előtte fekvő kést) Ah, nyomorult! védelmezd hát magad.

J u d i t h. (közbe veti magát) Ne bántsa őt, én csábítottam el! Ha vért kíván, öljön meg engemet.

T a r z s ó. (visszalöki) Ne ingerelj kigyó, te is sorodra jutsz. Lesz még időm fullánkodat kitépni.

J u d i t h. Nem félek a dühétől, tudja meg, hogy e legényt szíremet sironig s ha őt magamnak meg nem tarthatom: nem kell az életem, bátran megölhet.

T a r z s ó. (megragadja Judithot) Aszszony! ki az Isten képét viseled, hová aljasodtál, hogy így beszélsz. De jól számítsz: mert nem mocskolom be elfajzott véreddel tiszta kezem (elbocsátja Judithot s elveti a kést) Él j hát! (Judithot kezénel fogva Delihez lödítja) fuladjatok egymásba. Jaj nekem! mekkora szegény és gyalázat (a fa alatt levő padra roskad s a pad előtt lévő asztalra borul).

J u d i t h. (Delihez) Mentsd meg magad, utánad bujdosom a világ végére is, — csak innen el.

D e l i. (eltolja magától) Előbb beszámolok uradnak.

J u d i t h. Akkor mindkettőnk veszte bizonyos.

D e l i. Mit bánom én! Gyávának mondatok, most megmutatom, hogy nem vagyok az.

T a r z s ó. (kissé felemeli fejét magában) Rossz álmaim voltak, valami ösztökélt, hogy tekinteném meg a házam tájékát; csak egy éjszakára — gondoltam magamban — s megszöktem! — kijátszta örözim bizalmát, most itt vagyok, haj! de meleg fészék helyett a gyehenna tűzét találtam otthonul! (ismét az asztalra borul).

J u d i t h. (Delihez) Az ott a pinczében mindent elárlul, menjünk innen, ha még cseppet szeretsz, megédesitem az életedet.

D e l i. Töröld ki életemből a sötét bűnt, a mibe kergettél, akkor megyek.

J u d i t h. Végem van! ő már nem szeret (arczát kezébe rejt).

T a r z s ó. (helyéről felpattanva) Vissza hát! — el e kárhozat helyéről! A börtön nyelje el gyalázatom (menni akar, de észre veszi Delit és Judithot) Mi az? hitvány gazok! még most is itt? Tán közéték sujtott az Isten haragja? Vagy tán gyökereket vert a lábatok, hogy itt várjátok be boszuálló károm?! Nem vagytok rá méltók, hogy e kéz érintsen, megver benneteket a magatok keze. Pusztuljatok innen, hordjon el a szélvész, veszssen el hitetek, veszssen ki fajotok!

D e l i. Megálljon kend — hadd vágok a szavába, előbb beszámolok: aztán majd elmegyek. Megyek, de nem a szélvész szárnyain, nem bujdosom meszsze, csupán a börtönig. János bátyám, zokszóval ne vegye, hogy most így szólítom, — tudom, hogy árthatlan, miatm szánvedett sanyaru fogságot. Megbántam bűnömöt — most hát felvaltom én.

T a r z s ó. Nem értem a szavad, beszélj világosan.

D e l i. Nehéz kimondani, azért kerülgetem — én öltem meg Birót — ezért az asszonyért!

T a r z s ó. Te ölted meg? s ezért?! — Jaj, — e világosság de fáj a szememnek — nem nézhetek belé (szemet eltakarja).

J u d i t h. (tétovázva körültekint) Mi lesz velem? — kit minden elhagyott, csak a bűnöm mardosó kiujja nem! (arczát kezébe rejt).

E közlött mutatvány a darab sikere iránt a legszebb reményre jogosít fel bennünket.

A baranyamegyeli sorozások sorrendje.

A nagy. m. kir. honvédelmi miniszterium f. évi február hó 14-én G102. sz. alatt kelt rendeletével jóváhagyott és végleg megállapított működési és menetrend az 1885-ik évben Baranyamegyében és Pécs szab. kir. városban történendő sorozáshoz a következők:

1885. évi márczius hó 1-én utazás Mohácsra; márczius 2-ától bezárólag 7-éig felszólalás és sorozás a mohácsi járásban M o h á c s o n, az 52. sz. cs. kir. hadkiegészítő és a 67. számú m. kir. honvédszázalaj parancsnoksággal.

Márczius 8-án utazás Dárdára; márczius 9-től bezárólag 14-ig felszólalás és sorozás a baranyavári járásban D á r d á n, az 52. sz. cs. kir. hadkiegészítő és a 67. sz. mágy. kir. honvédszázalaj parancsnoksággal.

Márczius 15-én utazás Pécsre, 16-án Szt.-Lőrinczre.

Márczius 17-től bezárólag 21-ig felszólalás és sorozás a szentlőrinczi járásban S z e n t l ő r i n c z e n, az 52. sz. cs. kir. hadkiegészítő és a 69. sz. kir. honvédszázalaj parancsnoksággal.

Márczius 22-én utazás Pécsre; márczius 23-tól bezárólag 30-áig (25-én és 29-én ünnepek miatti szünettel) felszólalás és sorozás a pécsi járásban P é c s e t t, az 52. sz. cs. kir. hadkiegészítő és a 68. sz. m. kir. honvédszázalaj parancsnoksággal.

(A márcz. 31-től ápr. 5-ig terjedő idő Pécs sz. kir. város részére van fenntartva.)

Április 6-án utazás Pécsváradra; április 7-től bezárólag 11-ig felszólalás és sorozás a pécsvárad járásban P é c s v á r a d o n, az 52. sz. cs. kir. hadkiegészítő és a 68. sz. m. kir. honvédszázalaj parancsnoksággal.

Április 12-én utazás Pécsre, 13-án Siklóásra.

Ápril 14-től bezárólag 20-ig (19-én ünnep miatti szünettel) felszólalás és sorozás siklósi járásban S i k l ó s o n, az 52. sz. cs.

kir. hadkiegészítő és a 68. sz. m. kir. honvédszázalaj parancsnoksággal.

Április 21-én utazás Pécsre, 22-én Sásdra.

Ápril 23-tól bezárólag 29-ig (26-án ünnepp miatti szünettel) felszólalás és sorozás a hegyháti járásban Sásdon, az 52. sz. hadkiegészítő és a 68. sz. m. kir. honvédszázalaj parancsnoksággal.

1) Felszólalási kérvények az illető sorozó járásban kitűzött első működési napon fognak tárgyaltatni.

2) A vegyes sorozó bizottság működését naponta 8¹/₂ órakor kezdi.

3) Az első utóállítás május 16-án fog megtartatni, az ezutáni utóállítás napok pótlólag fognak megállapítatni.

K i v o n a t

a pécsi kir. ügyészség által 1884. évre szerkesztett bűn- és börtönügyi statisztikák kimutatásából.

1883. év végével vizsg. fogságban maradt 14 fi, 3 nő, 1884. évben letartoztatott 183 fi, 24 nő, összesen: 224; ezek közül 1884. év folytán fogyott: vizsgálat közbeni szabadlábra helyezés folytán 120 fi, 10 nő, vizsgálat megszüntetése v. felmentő ítélettel 8 fi, 3 nő, jogérvényes ítélettel 42 fi, 14 nő, szökés folytán 1 fi, más fogházba szállított 7 fi. 1884. év végén vizsg. fogságban maradt 19 fi.

Vizsgálati fogságból elszabadultak, miután fogságuk 1—8 napig tartott, 74 fi, 9 nő, 8—30 napig tartott, 56 fi, 11 nő, 1—3 hóig tartott, 35 fi, 3 nő, 3—6 hóig tartott, 7 fi, 3 nő, 6 hótól 1 évig tartott, 6 fi, 1 nő.

Vizsgálati fogságban maradtak miután fogságuk 8 nappal tovább tart, — 2 fi, 1 hónál tovább tart, 10 fi, 3 hónál tovább tart, 3 fi, 6 hónál tovább tart, 4 fi.

Nem szerint volt tehát: 1884. év folytán vizsg. fogságban 197 fi, 27 nő. Vizsg. fogságban töltött napok száma: 8099.

Jogérvényes ítélet alapján 1883. évről letartoztatva maradt büntett és vétéségekért 158 fi, 9 nő, 1884. évben letartoztatott: büntett és vétéségekért 241 fi, 42 nő, kihágásért 27 fi, 2 nő, mindössze: 479 és pedig: büntett és vétéségekért; hatósági közeg elleni erőszak miatt 5, személyes szabadság, házi jog megsértése 1, szemérem elleni büntett 7, falgalmazás és becsületsértés 24, gyilkosság 5, gyilkossági kísérlet és arra felbujtás 3, szándékos emberölés 17, gyermek gyilkosság és kitétel 3, gondatlanságból okozott emberölés 1, magzat elhajtás 1, súlyos testi sértés 51, halált okozó súlyos testi sértés 20, könnyű testi sértés 37, lopás 206, lopás kísérlet 2, lopás bűnrészesége 6, rablás és zsarolás 3, sikkasztás 21, jogtalan elcsatolás 5, orgazdaság és bűnpártolás 11, csalás 3, gyujtogatás 1, más vagyonának rongálása 1, okirat hamisítás 12, hivatali büntett és vétéség 4.

Kihágásért; hatóság és közsédek ellen 17, közrend és közszemérem ellen 3, szencsejárték által elkövetett 1, tulajdon ellen 3, véderőről szóló törvény ellen 1, jövedékek és illeletek ellen 4.

Jogerős ítélettel letartoztatottak szabadságvesztési büntetésének időtartama; büntetés vétségeért, életfogytiglan 3, 10—15 évig 8, 5—10 évig 18, 2—5 évig 119, 1—2 évig 64, 6 hótól 1 évig 76, 1 hótól 6 hóig 50, 14 naptól 1 hóig 33, 1 naptól 14 napig 79.

Kihágásért, 15—30-napig 2, 1—15 napig 27.

1884. év folyamán a letartoztatottak száma csökkent, a büntetés kiállása folytán 282, feltételes szabadságra bocsátás folytán 11, halál folytán 7, más intézetbe szállítás folytán 20, 1884. végén letartoztatva maradt 159.

Nem szerint volt jogerős ítélettel letartoztatott 399 fi, 51 nő, kihágásoknál 27 fi, 2 nő.

Jogerős elítéltek által a fogházban töltött napok összes száma; büntett és vétéségekért 63562, kihágásért 190.

Hirek.

A fővárosi rendőrség új főkapitánya.
Őfelsége a király Thaisz Elek fővárosi rendőrségi főkapitányt — saját kérelmére — állásától felmentette s helyébe Török János királyi tanácsost és Temesvár város polgármesterét nevezte ki. Az új főkapitány 1843 december 27-én született Vingán, Temes megyében. Mint Temesvár városának több éven át polgármestere rendkívüli érdemeket szerzett magának a város emelése körül. Kinevezetését a fővárosi sajtó örömmel fogadja s hozzá a legszebb reményeket fűzi. Óhajtható, hogy e remények teljesüljenek.

Fényes esküvő. Hétfőn d. e. vezette oltárhoz Zomborban dr. Schmausz Endre Bács-Bodroghmegye alispánja Czirfusz Ferenc királyi tanácsos és tanfelügyelő leányát Margitot. Az esketési szertartást Széchenyi Jenő czimzetes apát és országgyűlési képviselő végezte. Tanukul Sándor Béla főispán és Siskovits Tamás országgyűlési képviselő szerepeltek.

Kegeletes tett. A palfai rom. kat. egyház kegyurának, gróf Apponyi Gézának neje, született Széchenyi Paula grófnő a palfai egyháznak sajátkezüleg készítet nagyértékű vörös selyem és szép zöld selyem miseruhát és igen diszes fekete selyem pluvialét ajándékozott.

Vettük a baranyamegyei gazdasági egyesület elnöki jelentését, ugyanezen egyesület 15-iki közgyűlésének jegyzőkönyvét, a barcsi sertéshizaló részvénytársaság közgyűlési tudósítását, melyekről — számos más közleménnyel egyetemben — térhiány miatt csak jövő számunkban hozhatunk tudósítást.

Értesítés. Van szerencsénk a „pécsi szőlősgazdák egyesületé”-nek tagjait és a pécsi szőlősgazdákat általában tisztelettel értesíteni, miszerint Marton Lajos, az egyesület által megválasztott állandó munkavezető megérkezett és működését megkezdte. Miért is felhívotok mindazok, kik munkásságát és utmutatásait igénybe akarják venni, miszerint ezen szándékukat az egyesület elnökénél Silly József úrnál (Engel-féle épület) jelentsék be, ki a jelentkezés sorrendjében az illető munkavezetőt ki fogja rendelni. A jelentkezésnél a munkavezető 1 frt 50 kr. napidíja előlegesen lefizetendő. Pécsen, 1885. febr. 19-én. A „pécsi szőlősgazdák egyesületé”-nek választmányja.

A pécsi kath. legényegyletben folyó hó 22-én délután 5 órakor tiszt. Streicher József belvárosi káplán úr felolvasást fog tartani. Vendégek szívesen látatnak.

Pécs ujoncz-jutaléka. A honvédelmi miniszterium kivetése szerint Pécs sz. kir. városa a folyó évben 59 ujonczot és 6 póttartalékost köteles kiállítani.

A rabok érdekében. A királyi ügyészség körében néhány nappal ezelőtt igen derék, emberbaráti munka vétetett kezdeményezésbe és siet befejezettségéhez. Ugyanis: Zsolnay György királyi ügyész a rabok számára, legnagyobb részt sajátjából, csinos és mint meggyőződünk, értekes könyvtárt rendez be, melynek kötszáma már eddig is a 150-et meghaladja. Szíves könyvadományok a közönség köréből a legnagyobb köszönettel fogadtatnak s mi részünkről meg vagyunk győződve, hogy az emberbaráti cselel megvalósítására számosan fognak feleslegessé vált könyveiktől megválni, hogy azok által, habár csekély mértékben is, a társadalom szerencsétlen tagjainak bűnhődésükben enyhülést és tanulságot nyújtsanak. Értesülésünk szerint Zsolnay György királyi ügyész úr egy rabiskolát is szándékozik felállítani. Óhajtunk, hogy mindkét intézmény, mely a királyi ügyész úr emberszerető, nemes érzületének kétségbevonhatatlan tanubizonyosága, a legrövidebb idő alatt létesíthessék.

Iparosok figyelmébe. A rendőrkapitányi hivatal a következő hirdetményt bocsátotta ki: Több helybeli iparos segédei, vagy tanonczeit az 1884. évi XVII. t. cz. 110. illetőleg 79. §-ainak világos rendelkezése ellenére mai nap a rendőrkapitányi hivatalban bejelenteni elmulasztotta. Ennélfogva ujalog felhivatnak mindazon helybeli iparosok, kik ez ideig eme kötelességüknek meg nem feleltek, hogy az üzletükben, gyárjukban lévő segédeiket és tanonczaikat legkésőbb f. évi. február hó 25-ig bezárólag annál is inkább a rendőrkapitányi hivatalban bejelenteni multhatatlan kötelességüknek ismerjék, mert tapasztalt mulasztás esetében hivatalot törvény 157. §-a értelmében 20 frttól egész 200 ftig terjedhető pénzbüntetéssel fognak büntetni.

Dezso Miklós, szőlőszeti vándortanár folyó hó 23-án (hétfőn) d. u. 3 órakor Schapinger Joachim úr szőlőjében a szőlőmetszésről gyakorlati előadást fog tartani, mely alkalommal az ügyesebb vincellérek között a „Pécsi szőlősgazdák egyesülete” több szőlőollót fog jutalmul kiosztani. Kíváncsatos volna a tömeges látogatók. — Itt fogja Marton Lajos, állandó munkavezető is a gyakorlati utmutatásokat saját példájával bemutatni. Miért is ujból felhívjuk a közönség szíves figyelmét.

A pécskerületi kiállítási bizottság közleménye. Közéledvén a budapesti általános kiállítás megnyitására ideje, figyelemzetnek a kiállítási szándékoztók, hogy a kiállításra szánt tárgyak elkészítésével, felszerelésével ne készenek, mert azok a központi bizottság megállapodása szerint folyó évi márczius hó 1-től 15-ig terjedő időben küldendők fel. Ezen határidőnek be nem tartása sok kellemetlenséget s esetleg az elkésve küldött tárgyak a kiállításból való kizárását vonhatja maga után. A kiállítási tárgyaknak miként leendő elküldésére vonatkozó utasításokat a kiállítási szándékoztók legközelebb vendük az alulirt bizottságtól. Pécsen 1885. évi február hó 18-án. A pécskerületi kiállítási bizottság.

A „Pécsi könyvnyomdászok és betűöntők egylete” f. évi márczius hó 1-én tartja évi gyűlést és saját helyiségében (Ferenciek-utca 34. sz.)

Táncz-oktatás. Herczenberger József táncmesterünk folyó évi márc.ús hó 8-án gyermekek számára tánczenitási tanfolyamot nyit, mely alkalommal a „Menuette” és rendez tánczokon kívül a járás, állás, ülés, üdvözlés és bucsu-bókban is nyerneket oktatást a tanítványok, mi által ezek minden mozdulatukban kecskeljes eleganciát, rugékonyságot és a szemre jótékonyan ható kerekdedséget nyernének. Gyermekek csak 9 évtől fölébe vétetnek fel. Az oktatás hetenként kétszer leend és pedig az iskola szünnapjain. Tandij az egész idényre 10 frt.

Anti-heringisták közgyűlése lesz ma, szombaton este Jónás János zeuekarának közreműködése mellett Bertits Jóhirű vendéglőjében. Beléptidij nincs.

Ujonczozás A baranyavári III-ik sorozó járásban az ujonczozás f. é. mártius hó 9-től 14-ig bezárólag fog megejtetni. Az ujonczozó bizottság elnöke nagys. Jeszenszky Ferenc alispán úr leend. Elő fog vetettetni az első korosztályból 454, a másodikból 350, a harmadikból 292 védköteles, összesen tenát 1096 személy.

Farsang a vidéken. Sásdon f. hó 14-én Keller Gyula gyógyszerész és Bach János jegyző rendezése alatt tánczszal egybekötött társas-vacsora rendeztetett, melyen a sásdi és vidéki intelligencia megjelent. A vendéglő nagy termében tartott szépen sikerült mulatságnak reggeli 5 óra vetett véget. — A mohácsi izr. nőegylet f. é. márczius 2-án a mohácsi iparos olvasókör helyiségében jelmestélyt rendez. — A magocsi ifjuság márczius 1-én az izr. nőegylet javára bált rendez, mely az előjelet után itélve, nagy látogatottságnak fog örvedeni. — A mohácsi keresk. önképző és betegsegélyző egyesület 7-én tartott báljának tiszta jövedelme 114 frt 79 kr.

Könyelműség. A csütörtöki szini-előadás alkalmával a szintársulat egyik tagja az öltözében, jellehet ott a szivarozást eltöltött birtomány ki van függesztve, a szolgálatban levő tüzoltó figyelmeztetése ellenére is, a szivarozó jelenlétében szivarozott. Az eset a rendőrkapitány tudomására hozatott, ki a tüzrendről tilalom áthágásával a törvény szigorát éreztetni fogja.

Rabszállítás. A szegedi új kerületi börtönbe ma fognak városunkból 14 rabot szállítani.

A pécsi jótékony nőegylet által f. hó 17-án rendezett közbencora költségeire befolytak továbbá a következő nagylelkű adományok: Pokorny Hermann es. kir. ezredes 10 frt, gróf Schmeidegg Julia, br. Majthényi Amália, Pákosy-Paxy Gizella, Bánffy-Berényi Augustza Cseh-Sauska Mari, Czirer-Cseh Stefánia urónő, Stanger Vilmos es. kir. ezredes, br. Cordon Károly es. kir. őrnagy, Szeifriz István kanonok, Dulanszky Adolf, Blum Gyula, Majer Béla (Dárda) és Markly Mihály (Diós) urak 5—5 frt; Lorenz Katalin, Aidinger Jánosné úrnő és Glanczer Gyula ur. (Szabolcs) 4—4 frt; Schaurek Bódoguá úrnő Hölbling Julia urhölgy, Saághi Perencz (N.-Ürögh) és Kleidörfer (Colonia) urak 3—3 frt; özv. Kaltneker Anna, Kajdatsy-Jeszenszky Klementin, Eizer Jánosné, Billitz Viktorné, Engesser Miklósné, Verner Katalin (Colonia), Maletter Rezsóné, Bartosságh Berta, Schwarz Frigyesné, Girardi Teréz és N. N. úrnők; br. Majthényi József, Pintér József, Fuchs Adám (Colonia), Majorosy Imre, Ribay Ferencz, Szilágyi György (Szt.-Lőrinc), Ollé István, Schapring Zsigmond, Danitz Antal, Mészáros Nándor és Kreiner N. urak 2—2 frt. Ihrig Erberhart, Pintér János (N.-Peterd), Joós József, Pauschenwein N. urak 1—1 frt. Az első és második kimutatással összesen 291 frt. Magyarly Róza.

Kimutatás a bevétel és kiadásról 1885. február hó 16-án rendezett közbencorán. Bevétel: Belépti-jegyekért 577 frt, felülfizetések 40 frt, adományok 291 frt, az eladott pezsgő, tea, fagyalt, citromlé, ezukorkák és szivarért 245 frt 86 kr, összesen 1153 frt 86 kr. Kiadások: 570 frt 9 kr, marad tiszta jövedelem 583 frt 77 kr. Felülfizetések: Cseh-Kövér Anna urónő 10 frt, Blauborn Antal ur 8 frt, Czvetkovits Jozefa urónő 4 frt, Zöllner (Regensburg) ur. Pákosy Paxy Károly tábornok, Németh József ügyvéd, N. N. 3—3 frt, Morawitz Lajos es. kir. őrnagy 2 frt, dr. Faykiss ezredorvos 1 frt, Kiss György szobrász 1 frt, dr. Fürst ügyvéd 1 frt, N. N. 1 frt. Összesen 40 frt. Kedves közelegemnek tartom az egyleti választmány nevében a t. cz. közönségnek úgy mint a nagylelkű adakozóknak forró köszönetet nyilvánítani. Magyarly Róza. alelnök.

Halálozás. A távol Amerikában egy jeles magyar és városunk szülötte halt meg január 14-én. Az illető dr. Villányi Emil, ki, mint az „Amerikai Nemzetőr“ írja, 1828-ban Pécsen született. Tanulmányait Szegeden és Budapesten végezte, részt vett a szabadságharcban, bolyongott Török, Orosz és Szerbországban, ez utóbbi országban mint Mihály nagyherceg udvari orvosa és titkára és végre kiment Amerikába, hol csakhamar a legkeresettebb orvosok egyikévé lön. Halálát 2 leánya és 1 fia siratja. Nyugodjék békével az idegen föld hantjai alatt!

Közre került sikkasztó. Fritsche Ede volt dardai kerületi jegyző, ki néhány évvel ezelőtt ezekre menő hivatalos pénzeket elsikkasztva megszökött, végre a szegedi csendőrség által a pécsi kir. törvényszéknek ellenében kiadott körövénye folytán Forster János álnév alatt feltaláltatván, átadottat a szegedi kir. ügyészségnek, ez pedig a szabadkai királyi ügyészség utján szabályszerű eljárás végéig nevezett eljött a pécsi királyi ügyészségnek átszolgáltatva.

Ez is nyugdíj. Tóth József 26 évig volt ördi tanító özvegyének, született Heckmann

Annának kérvényére a f. hó 16-án tartott megyei közgyűlés térje készpénzfizetésének $\frac{1}{3}$ -át, 36 frt 94 krt szavazott meg nyugdíjúl. Nem annyira a nyugdíjat találjuk kevésnek, mint inkább a férj volt fizetését.

Csaló a vidéken. Martonfalváról tudatják lapunkkal, hogy ott pénteken hamisított bizonyítványt egy magát Horváth Károlynak és mohácsi születésűnek kiadott siket-néma járt s a falu gyanutlan népétől kapott is könyöradományokat. A bírósághoz is beállítván, ez észrevevő, hogy a bizonyítványok hamisítottak, mire a csaló kerekét oldott, de elfogatott s a pécsi szolgabíróhoz behozatott, hol kihallgatás alá vétetvén, kitént, hogy siket-nemátsága csak tettett volt és hogy pécsváradra illetősége.

A rossz lelkiismeret hatalma. Baranya-Mágoacson, mint levelezőnk írja, egy Baumann nevű cipész vasárnap szobája ajtajára felkötötte magát. A szerencsétlennek az volt rögeszméje, hogy felesége, ki vagy három hét előtt meghalt, minden éjjel megjelenik ablakánál és ijesztgeti őt. E kísérlet azonban nem volt más, mint rossz lelkiismerete, mely, mivel feleségével durván bánt, nem hagyta nyugodni és végre is a halál torkába kergette.

Vegyes hírek. Romániában új minisztérium alakult, melynek tagjai: Bratianó miniszterelnök és belügyminiszter, Campineano külügyi, Sturdza vallás és közoktatási, Nacu igazságügyi. Lecca pénzügyi, Stolojan kereskedelmi, Falcojano hadügyi, Radu Mihai közmunkaügyi miniszter. A két utolsó miniszter tábornok. — Szegszárdon a múlt héten vette oltírhoz dr. Steiner Lajos ügyvéd Boda Vilmos orsz. képviselő leányát Klotildot. — Kharthum bevételkor a máhdi emberei az osztrák-magyar konzult is, ki morvaországi születésű volt, megölték. Neve Hansal Márton Lajos. — A szegszárdi kir. törvényszék Vértési Mór dunaföldvári lakos ellen esődöt rendelt el. Csöbögő Mikos Géza törvényszéki bíró, tömeggondnok Török Béla szegszárdi ügyvéd. — Mivel az olaszok Massanaah kikötőt a veres tengeren elfoglalták, Franciaország Tripoliszt akarja okkupálni. Romai lapok jelentése szerint Mancini olasz külügyminiszter kinyilatkoztatta volna, hogy Itália ez okkupációt nem fogja nyugodtan nézni.

Három krajczárral naponként közölni lehet testünknek alapos tisztogatását s ez által egy egész sereg betegségeknek eljéj vehetjük, melyek a táplálkozás s emésztés rendes menetének megzavarásából (székrekedés, gyomor, máj és epehajok, aranyeres bántalmak, vértelenség, étvágyhiány stb.) erednek. Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsaít értjük e tisztító eszköz alatt, melyből egy dobozzal 70 kr-ért kaphatni a gyógyszerárakban. Megfigyelendő, hogy a doboz czimlapján rajta van-e a fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névalírása.

Törvényszéki csarnok.

Büntető osztály.

Február 23.

3817/1884. Ifju és öreg Dóczy Józef és társai ellen hatóság elleni erőszak és könnyű testi sértés miatt.

7006/1884. Schnell Ferencz ellen könnyű testi sértés miatt.

6864/1884. Gerber József ellen lopás miatt.

Február 25. é.

3897/1884. Bosnyák Szovro és társai ellen vesztegetés vétsége miatt.

4776/1884. Csobán Józsefné és társai ellen súlyos testi sértés miatt.

Február 28-án.

4858/1884. Schwarz Sándorné ellen csalárd bukás miatt.

234/1885. Jozsip Péter és társai ellen lopás miatt.

348/1885. Kasztl Ede és társai ellen sikasztás miatt.

A pécsi sertészhizláló társaság heti tudósítása.

Felhajtás: 366 darab kövér, 131 félkövér, — drb sovány disznó, 23 drb süldő.

Árak: kövér disznó, minőség szerint 46—48 kr. klg.-kint. Félkövér 44 kr. darabonként 20 klg. p áronként 45 klg. élet-suly leszámitásával. Sovány disznó — kr.

Süldők: 30-33 kr. klg.-kint élőszulban.

Kukoricza ár 5 frt 75 kr. mm.

Gabona-árjegyzék

Pécs sz. kir. városában 1885. évi február hó 14-én tartott hetivásárról.

	100 kiló ára.
Buza:	jó 7.60
) középserű 7.20
) legalábbvaló 7.—
Kétszeres:	jó 6.50
) középserű 6.40
) legalábbvaló —.—
Rozs:	jó 6.50
) középserű 6.40
) legalábbvaló —.—
Árpa:	jó 7.—
) középserű 6.50
) legalábbvaló —.—
Buza:	jó 6.40
) középserű 6.30
) legalábbvaló —.—
Kukoricza:	jó 6.—
) középserű 5.80
) legalábbvaló —.—
Hajdina 6.50
Széna 2.10
Szalma 1.10



VASUTI MENETREND.

A Budapest-Dombóvár-Üszöghl vonalon:

Budapestről indul a 302. sz. vonat reggel 8 ó. 15 p
Pécsre érkezik " " " " d. u. 5 " 35 "
Pécsről indul " " " " " 5 " 55 "

Az Üszögh-Dombóvár-Budapesti vonalon:

Pécsre érkezik a 301. sz. vonat d. e. 10 ó. 15 p
Pécsről indul " " " " " 11 " 05 "
Budap.-Kelenföldre érkezik " " este 8 " 18 "

A Mohács-Barcsi vonalon:

Budapestről indul az 1. sz. vonat reggel 8 ó. 15 p.
" " " " " 11. " " este 7 " 45 "
Pécsre érkezik " " " " " 12. " " d. u. 5 " 46 "
" " " " " 11. " " reggel 7 " 58 "
Pécsről indul " " " " " 1. " " d. u. 6 órákor
" " " " " 11. " " reggel 8 " 10 "
Barcsra érkezik " " " " " 12. " " este 8 " 17 "
" " " " " 11. " " d. e. 10 " 59 "

A Barcs-Mohácsi vonalon:

Barcsról indul a 2. sz. vonat reggel 8 ó. 20 p
" " " " " 12. " " d. u. 5 órákor.
Pécsre érkezik " " " " " 12. " " d. e. 11 " 02 "
" " " " " 12. " " este 7 " 21 "
Pécsről indul " " " " " 2. " " d. e. 11 " 17 "
" " " " " 12. " " este 7 " 36 "
" " " " " 16. " " reggel 6 " 10 "
Mohácsra érkezik " " " " " 12. " " d. u. 1 " 54 "
" " " " " 12. " " éjjel 10 " 07 "
" " " " " 16. " " reggel 8 " 58 "

Felélős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Fekete Mihály.

Árverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kincstári jogügyek igazgatósága végrehajtatónak Kriszt József végrehajtást szenvedő elleni 767 frt 97 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Vaiszló községben fekvő a vaiszlói 243-ik sz. telekjegyzőkönyvben felvett 2799. régi, 318. új sz. fekvőségre 142 frt, a vaiszlói 293. sz. tjkvben felvett 2740 régi 259 új sz. fekvőségre 170 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885-ik évi mártius hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor Vaiszló község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 14 frt 20 kr, 17 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 18. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1884. évi december hó 19-én tartott ülésében. kiadta:

Visy Pál,

kr. törvényszéki jegyző.

12237. sz.

végr. 1884.

Árverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pécsi Juli végrehajtatónak Ollos István végrehajtást szenvedő elleni 130 frt s járuléki iránti végrehajtási ügyében a vaiszlói 52. sz. tjkönyvben felvett 49. sz. ház és beisőség az 1881 LX. t. cz. 156. §-a alapján egészben tehát a tulajdonostárs Markó Évát illető részre az árverést 289 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885 évi márczius 11-én d. e. 10 órakor. Vaiszló a községi bírói lakban, (a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság irattárában) megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 28 frt 90 krt. készpénzben ugy az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám a kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1884 november hó 21-ik napján tartott üléséből kiadta:

Dr. Balluzs,

királyi törvényszéki jegyző.

46121. sz.

1884. végr.,

Árverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Niklász Károly végrehajtatónak Nyári Mihály és neje végrehajtást szenvedő elleni 755 frt s járuléki iránti végrehajtási ügyében a batinaí 319. sz. tjkvben felvett 688. h. sz. sz. szőlőre 258 frt, a 704. hsz. sz. kertre 80 frt. a batinaí 320 sz. tjkvben felvett 689. hsz. sz. szőlőre 4 frt, a 690. hsz. sz. szőlőre 4 frtban, ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi márczius hó 10-ik napján délelőtt 10 órakor a batinaí községi bírói lakban megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 25 frt 80 kr, 8 frt 40 kr, 40 krajczárt készpénzben, ugy az 1881. LX. t. cz. 42-ik §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. szám a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1884. nov. 21-én tartott üléséből kiadta:

Dr. Balluzs,

kir. törvényszéki jegyző.

HOFFMANN KÁROLY

asztalos-műhelye és bútorkraktára

PÉCSETT, Ó-Pósta-utca 12-ik szám.

Mindenféle (saját gyártmányu)

politurozott, fényezett es konyha-butorok,

szőnyeges es vas-butorok,

tükrök es ablak függöny-tartók

raktárával.

Thonet-féle hajlított faju nád székek eladása

vagy fa-ülőkéjü

Teljes stilszerű butorzatok, mindenféle asztalos munkák és javítások elvégeztetnek.

Butor-csomagolás es szállítás minden irányban.

Árjegyzékek ingyen kaphatók.

Kellemetlen szájszag es fogfájás ellen.

Erdem-éremmel kitüntetett



SCHULHOF KÁROLY ROBERT,

Manchesteri lakos által feltalált és

osztrák cs. magyar kir.

szári kizárólagos szabadalmat nyert

lagos nyert



Szopiana-Szájszesz

Hatása:

1. Szopiana-szájszesz a száj-és orrüregek (odvas vagy mű-fogak, dohányzás vagy bármely más okból eredő) minden büzet nyomtalanul eltávolítja.
2. Erősíti a petyhüdt foghúst és az ingó fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetes fehér színüket, meggátolja a fogkőképződését, védi a fogak zománcát és óv a fogfájás ellen.
3. A száj-és orrüreg mindennemű súlyos (skorbutikus) bántalmait gyógyítja, áditi és pirosítja a foghúst és edzi a nyákhártyát.
4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog husa pár csepp- vizzell nem elegyített szájszeszszel megnedvesítetik.
5. Diphtheritis és más torokbajoknáligen sikeres gargarizáló szer.

Ára kicsinyben 1 üvegnek 1 frt 03kr. o. é.

Raktárak: Sipőcz István gyógyszerésznél Pécsen, Török József gyógyszerésznél Budapesten és minden nagyobb vidéki gyógyszerterben Bíró János gyógyszerész úrnál Kolozsvárott. 8

Főraktár:

Dr. Schulhof Adolf urnál Pécsen.

Több mint 800 elismerő bizonyítványok orvosi tekintélyektől előmutathatók.

Leggyorsabb és legolcsóbb

személyszállítás

AMERIKÁBA

kétszer hetenként

a brémai kitünő délnémet Lloyd

császári újémet posta és

gyorsposta gőzöse által

a nm. bécsi cs. kir. helytartóság

által engedélyezett

Sockl Móríciz

főgynöksége közvetítésével

Bécs I., Postgasse Nr. 6.

Minden tudakozódásra azonnal válasz adatik.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy miután
Schwarz-féle házban lévő

boltom kiadandó,
mindennemű butoraim leszállított áron kaphatók.
Mély tisztelettel
Mészáros Ferenczné.

885.

Ruha-szövetek

egyedül tartós gyapjuból egy közép nagyságu férfi számára

egy öltönyre	}	jó gyapjuból 4 frt 96 kr.
3-10 métert		jobb " 8 " — "
számítva.		finom " 10 " — "
		egész finom 1 " 40 "

Utazó plaid-ek darabja 4—5—8—12 frt. Igen finom öltönyök, nadrágok, felöltők, kabát és esőköpeny-szövetek, borzas, szőr-pokrócz, katoná, kamgarn, cheviot-szövetek, trikók, női és billard-fedő, peruvien, doszking-szövetek kaphatók

alapított **Stikarofszky János** 1866-ban.

gyári raktárában Brünben.

Minták, szabómesterek számára mintalapok és 10 frton felül utánvételi megrendelések ingyen küldetnek.

Allandó posztó-raktáram több mint 150,000 frt értékű és magától értetik, hogy nagy üzletben sok 1—5 méter hosszúságu maradék-szövet található, melyeket igen leszállított előállítási áron vagyok kénytelen elárusítani. Minden értelmes ember beláthatja, hogy ily kis maradékokból mintákat küldeni nem lehet, mert akkor belőlök nem maradna s így tiszta szédelges, ha posztó-üzletnek maradék-mintákat hirdetnek, mert ily esetekben a posztó-minták egyes darabkákból és nem maradékokból származnak s az ily eljárás czéljai igen megfoghatók.

Maradékok, melyek nem tetszenek, kieserlétnek vagy a pénz visszaküldetik.

Levelezések elfogadjatnak német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven.

Egy lakás

négy utcai szobával, konyha, pincze és padlással

f. é. április hó 1-én
bérbe kiadó,

esetleg örök áron eladó.
Bővebb értesítést a kiadóhivatalban.

Pacher E. Pécssett.

Szécsényi-tér 17. sz. (a bazár alatt.)

Ajánlja dúsan felszerelt

üveg és porcellán nagy gyári raktárát

mindennemű vendéglői és kávéházi edényekből, nemkülönben a legjobb minőségű Steyer és angol-aczél evőeszközökből, Nikl, alpaca és China-ezüstnyelű evőeszközökből kítűnő aczélpengével, czaiaerél, Nikl, alpaca és china-ezüst kanalakból

garantia mellett,

nikl, alpaca, china-ezüst és lakirozott pléh-tálczákból, tea-szűrőkből, Lignumsanctum kugli golyókból és újságtartókból, valamint teljes konyhafelszerelésekből, u. m.: emailirozott pléh és vasedények kítűnő konyhakések, szóval fakanáltól kezdve minden a

legjutányosabb gyári-árak mellett,

nagyobb készpénzbeli bevásárlásoknál külön kedvezmény ajánlatik:

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

PACHER EDE.

Kiadóhivatal Budapest, V. Nádor-utca 7. sz.

Előfizetési árak

a „PESTI HIRLAP”-ra:

Egész évre 14 frt — kr.

Félévre . . 7 " — "

Negyedévre 3 " 50 "

Egy óra . . 1 " 20 "

Egy szám helyben 4kr.

Vidéken 5 kr.

PESTI HIRLAP

legolcsóbb, legjobb, legelterjedtebb magyar

politikai napilap.

Mutatványszámok kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.

Megjelen

mindennap,

az ünnep és vasárnapokat követő napokon is,

2—2½ iven.